
                                                         Racines carrées     
                 

  exemples 
définition Soit a un nombre positif ; il existe un unique nombre 

positif dont le carré est a . 
 Ce nombre est appelé racine carré de a et se note a   

  
9 = 3              25 = 5 

propriétés  Pour tout nombre a positif  
( a ) ² = a              a² = a  
 

 Pour tous nombres a et b positifs  
ba   = a × b 

 
 Pour tous nombres a et b positifs (et b ≠ 0)  

 a
b = a 

b
 

 
 
 

 
( 7 )²  = 7         7² = 7  
 
 

900 = 1009  = 9 × 100 =  
3 ×10 = 30 
 
 

9
16 = 9

16 
 = 34                         

 48
3

 = 48
3  = 16 = 4 

Attention : PAS de 
FORMULE pour la 
somme  

En général   
 a+b ≠ a + b5 

 
16 + 9 = 4 + 3 = 7             

 25 = 5  
 Donc 16 + 9 ≠ 25  
 

Utilisation des 
identités 
remarquables dans 
les calculs 

( a + b) ² = a² + 2ab + b² 
( a – b) ² = a ² –  2ab + b² 
( a + b) ( a – b)  =  a² – b² 

 
(3 + 2 5 ) ² =3² + 2 × 3 ×2 5  + 
 (2 5)² 
                      = 9 + 12 5 + 20 
                       =  29 + 12 5 

Eliminer le radical 
au dénominateur 

 10
5

 = 
55
510




 = 10 5
5  = 2 5 

 
1
2- 1

 = 1 x ( 2 + 1 ) 
( 2 – 1 ) ( 2 + 1)

 = 

 2 +1
2 - 1 = 2 + 1   

 
Simplifier une 
expression contenant 
des radicaux 

 
Ecrire sous la forme a 3   l’expression :   

75  – 6 27 

 
75  – 6 27 

 = 325  – 6  39  
 = 25 × 3 – 6 × 9 × 3 
 = 5  3        - 6 × 3 × 3 
 = 5  3 – 18  3 
 = ( 5 – 18 ) 3      = – 13 3   

 


